



hostivický měsíčník

ROČNÍK 19

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

LISTOPAD 1992



CO SI PŘEČTETE:

- JAK TO BUDE – PRVNÍ ČÁST VYSVĚTLENÍ DAŇOVÉ REFORMY
- PLNÝ TEXT VYHLÁŠKY č. 9/92 O OCHRANĚ LESNÍCH A PARKOVÝCH POROSTŮ
- CO JSME VIDĚLI VE FRANCII - PÉČE O STARÉ A POSTIŽENÉ SPOLUOBČANY
- REPORTÁŽ Z LEVÉ SCHŮZE
- MNOHO DALŠÍCH INFORMACÍ A PŮVODNÍCH ČLÁNKŮ A TAKÉ OBLÍBENÉ ZPRÁVY Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ

J. LUKÁŠEK VYFOTOGRAFOVAL KONEČNĚ PĚKNOU ZVLÁŠTNÍ ŠKOLU V HOSTIVICI

JAK TO BUDE

O tom, že se od ledna 1993 změní spousta věcí, které spoluurčují náš život, není pochyb. Mnohé si zatím jen představujeme. Možná dobře, možná hůře či docela špatně. Jednou z otázek, na níž přece jen můžeme docela přesně odpovědět je, jak to bude s daněmi. Pokusím se odpovédět co nejstručněji.

Začneme trochou teorie. Daně, které platíme jsou trojího typu. Přímé, nepřímé a reálné. Přímá daň - to je vlastně nárok státu na část mých příjmů. Doposud je pro nás takovou daní zvláště daň ze mzdy a daň z příjmu obyvatelstva. Tyto daně budou od ledna 1993 zrušeny. Počkejte, neradujte se, místo nich budeme platit jinou přímou daň - daň z příjmu. Většina z nás daň z příjmu fyzických osob, mnozí daň z příjmu právnických osob, někteří dokonce daň obojí. To platí o podnikatelích a účastnících některých obchodních společnostech. O těch však dnes řeč nebude. Podnikateli nebo účastníkovi obchodní společnosti lze jen doporučit podrobně se s daňovými zákony seznámit. Penále z prodlení či pokuta za nesplnění registrační povinnosti může být dosti citelná. Nás teď zajímá, jak se říká, typický muž z ulice, jehož hlavním a často i jediným příjmem je mzda, čili - použijeme-li slov zákona, příjmem ze závislé činnosti.

Náš muž, stejně tak i žena z ulice, bude podle zákona č. 286/92 Sb. platit daň z příjmu fyzických osob tak, že mu zaměstnavatel každý měsíc srazí zálohu na daň a na konci roku za něho spočte daňové přiznání. Bude-li náš muž ještě samostatně podnikat nebo bude-li mít ještě další zaměstnání, bude mít několik daňových přiznání, jež budou přiznáními dílčími. Ta samozřejmě sloučí tak, že si spočítá jeden daňový základ, z něhož odpočte to, co zákon dovoluje odečíst a z takto upraveného příjmu odvede daň.

Odečíst lze 20 400,- Kčs ročně, nepobíráme-li důchod vyšší, než je tato částka. Dále 9 000,- Kčs na vyživované dítě, které s námi žije ve společné domácnosti, nejvýše však na čtyři děti. Na výživu manžela, pokud nemá vlastní příjem vyšší než 20 400,- Kčs, odepíšeme 12 000,- Kčs. Další snížení si mohou započítat invalidní důchodci. Daňový základ se dále sníží o pojistné sociálního pojištění, zdravotního pojištění a pojištění v zaměstnanosti, které bude každý z nás povinen zaplatit

podle zvláštních předpisů, které se teprve připravují. Předpokládá se, že to bude asi 14 % z hrubého příjmu. Z daňového základu budeme moci ještě odečíst každý měsíc částku 200,- Kčs na částečnou úhradu dopravy mezi bydlištěm a pracovištěm za předpokladu, že pracujeme více než 5 dnů v měsíci a naše pracoviště není totožné s bydlištěm. Je-li vzdálenost pracoviště a bydliště delší než 30 km, bude možné každý měsíc ai odpočítat 300,- Kčs.

Uvedli jsme jen to nejdůležitější. Například zdanění příjmů důchodců by vyžadovalo samostatné vysvětlení. Dodejme alespoň tolik, že důchodce s příjmem vyšším než oněch 20 400,- Kčs si tuto částku nebude odečítat, případně bude odečítat rozdíl mezi důchodem a touto částkou, je-li jeho důchod nižší než základní nezdanitelná položka.

Řekněme, že teď už víme, kolik v našem přiznání činí základ, který bude zdaněn a můžeme si vypočítat daň. Nepřesáhne-li daňový základ 60 000,- Kčs za rok, činí daň 15 %. V rozmezí od 60 - 120 000,- Kčs ročně odvedeme státu 9 000,- Kčs a 20 % z částky, o kterou dosažený daňový základ přesahuje 60 000,- Kčs. Činí-li daňový základ 120 000 - 180 000,- Kčs je daň 21 000,- Kčs a 25 % z částky přes 120 000,- Kčs. Daň pak dále progresivně stoupá, ale ti, kdo budou mít tak vysoké příjmy si určitě už budou vědět rady s výpočtem své daně.

Muže či ženu z ulice bude ještě zajímat, že zdaněným příjmem jsou i úroky a výhry z vkladních knížek, vkladních listů a jiných vkladů. Tady se ovšem žádné přiznání nevyplňuje a daň srazí při výběru peněz přímo peněžní ústav. Totéž platí o dividendách a jiných požitcích z cenných papírů. V případě úsporých vkladů činí daň 15 %, daň z výnosu cenných papírů pak 25 %.

Nepřímé daně mají své označení podle skutečnosti, že je neplatíme přímo, ale v ceně zboží a služeb, které nakupujeme. Dnes je takovou daní daň z obrátu. Má velice složitý systém sazeb, o němž už nemá smysl se vůbec zmiňovat. Jen si připomeňme, že existovaly i záporné sazby, tedy dotace k cenám některého zboží. Od roku 1993 budeme mít spotřební daň a daň z přidané hodnoty. Spotřební daň zaplatí každý, kdo nakoupí uhlovodíková paliva a maziva /benzin/, líh a lihoviny, pivo, víno, tabák a tabákové výrobky. Základní význam mezi nepřímými daněmi bude mít daň z přidané hodnoty. Jejímí poplatníky budeme my - spotřebitelé, plátcí ti, kdo různé druhy zboží vyrábějí a prodávají a poskytují nám různé

služby. Proč rozlišujeme u nepřímých daní poplatníky a plátce. Protože na rozdíl od daně z příjmu, kde daň platí ze svého příjmu přímo poplatník /technické provedení odvodu prostřednictvím zaměstnavatele tu není podstatné/, zde daňové přiznání na odvod daně přísluší plátcí. Plátce ovšem zaplacenou daň přesune na svého odběratele tím, že ji připočte ke své ceně. Nakonec vše zaplatí spotřebitel, který už nemá na koho daň přesouvat.

Z hlediska muže, v tomto případě asi častěji ženy z ulice, je to v podstatě všechno, co je nezbytné o dani z přidané hodnoty vědět. Dodejme snad ještě, že její základní sazba u zboží činí 23 %, pouze u vybraných druhů zboží, především potravin 5 %. U služeb je tomu naopak. Většina služeb je zdaněna 5 %, některé však mezi nimi, zvláště služby cestovního ruchu, 23 %.

Podnikatelé budou ovšem muset pečlivě počítat, zda tuto daň platit, či ne. Vybrat si budou moci jen ti, kteří budou mít obrat menší než 6 000 000,- Kčs ročně, od roku 1993 1 500 000,- Kčs za tři měsíce. Při dosažení výše uvedených obrátů má podnikatel povinnost se jako plátce daně z přidané hodnoty zaregistrovat u finančního úřadu. Lze se ovšem zaregistrovat i dobrovolně. Ptáte se, proč by se někdo měl dobrovolně hlásit k placení daní. Ono to totiž má v některých případech své výhody. Výhody spočívají stručně řečeno v tom, že daň za materiál a služby, které nakupují ke svému podnikání musím zaplatit ať jsem jako plátce zaregistrován, nebo ne. Avšak jen v případě, kdy jsem jako plátce zaregistrován, ať povinný ze zákona nebo dobrovolný, mohu načítovat daň za hodnotu, kterou jsem sám vytvořil svojí činností svému odběrateli. Státu pak odvedu jen rozdíl mezi daní, kterou jsem zaplatil svému dodavateli a tím, co sám účtuji svému odběrateli. Záleží tedy hodně na tom, komu své výrobky a služby prodávám. Jako neplátce daně nemohu daň účtovat a ten, kdo je v řetězci přidávaných hodnot mým odběratelem, nemá tudíž co odepsat. Jsem tedy pro něho málo zajímavým dodavatelem. Nic se ovšem neděje, je-li mým odběratelem již konečný spotřebitel. Spíše naopak, moje cena může být nižší. Co je výhodné si už musí umět spočítat každý sám.

Dostáváme se ke skupině daní, které jsme na začátku našeho povídání nazvali daněmi reálnými. Stručně řečeno, jsou to daně vyměřené na reálně vzniklé situace, v nichž nám daňová povinnost nastává. Daň z nemovitosti tak platí muž z ulice, je-li vlastníkem pozemku či stavby. V podstatě totéž lze říci o dani z pře-

vodu nemovitosti. Daň z dědictví a darování je srozumitelná již ze svého názvu. Daň silniční se našeho muže z ulice zřejmě týkat nebude, protože platí pouze z vozidel používaných k podnikatelské činnosti. O těchto daních si více řekneme příště. Bude-li do té doby jasněji v otázce poslední skupiny daní, totiž daní k ochraně životního prostředí, zmíníme se i o těchto daních. Zatím však ještě nejsou připraveny ani k projednání v zákonodárném sboru.

Na vyjasnění musíme rovněž počkat s platbami, které budeme odvádět do zmíněných fondů sociálního, zdravotního a fondu zaměstnanosti. Příslušné zákony se ve chvíli, kdy píší tento text, projednávají. Nepochybně ovšem je, že tyto fondy se budou naplňovat jak příspěvky zaměstnavatelů /zřejmě v rozsahu asi 35 % z objemu vyplacených mezd, tak i příspěvky našeho muže z ulice. Ten, jak jsme uvedli, by měl činit asi 14 % hrubého příjmu.

S. P.

ZE ZASEDÁNÍ

MĚSTSKÉ RADY



Městská rada zasedala v uplynulém období dvakrát, jednou se konalo veřejné zasedání městského zastupitelstva.

Městská rada vzala na vědomí resignaci paní M. Kačerové na členství v městské radě, městském zastupitelstvu i na funkci předsedy společenské komise. Uvolněný mandát bude řešen podle zákona č. 368/1990 Sb., o volbách do zastupitelstev v obcích.

Městská rada se zabývala žádostmi stavebníků o napojení domů na veřejnou vodovodní síť. Vzhledem k současnému stavu a kapacitě vodních zdrojů nebude možno dalším žadatelům vyhovět. Až bude zajištěn dostatek vody rozšířením prameniště, případně získána voda z jiných zdrojů, budou stavebníci, kteří splní potřebné podmínky, uspokojeni.

Městská rada zrušila pověření sociální a zdravotní komise vydávat a potvrzovat rozhodnutí o přiznání sociálních dávek a přenesla tuto pravomoc na profesionální pracoviště městského úřadu. Tímto opatřením nejsou nijak dotčena práva a povinnosti komise, která tuto náročnou činnost vykonávala po dobu uplynulého roku. Městská rada komisi vyslovuje uznání a děkuje všem členům za dobrou a odpovědnou práci.

Dalším, velmi závažným rozhodnutím městské rady bylo řešení situace bývalého hliniště

cihelny. Tento pozemek je do konce tohoto roku vyjmut ze zemědělského půdního fondu. Protože město převzalo závazek k provedení rekultivace této lokality, přistoupila rada k uzavření hospodářské smlouvy s firmou, která provede veškeré práce podle platného projektu. Pocho-pitelně za předpokladu dodržení všech podmínek, především dopravních a ekologických. V případě nezahájení prací by hrozily městu značné sankce.

Mnoho občanů bylo v uplynulých dnech roz-trpčeno navážením velkého množství materiálu do lokality za zámecký dvůr. Tedy na vysvětle-nou, jedná se o drčený beton z letištní dráhy, který je určen především pro výstavbu městských komunikací.

M. K.

Městská rada Hostivice vydala nový řád hosti-vického hřbitova, z něž vyplývá, že tento hřbitov je přístupný:

- v zimním období, tj. od 1. října do 30. dubna pouze v době od 9.00 do 16.00 hodin
- v letním období, tj. od 1. května do 30. září pouze v době od 8.00 do 18.00 hodin.



V Y H L Á Š K A č. 9/92
ze dne 24. září 1992

Městského zastupitelstva Hostivice o ochraně lesních a parkových prostorů na území města Hostivice /k.ú. Hostivice, k.ú. Litovice/.

Podle § 16 zákona ČNR č. 367/1990 ze dne 4. září 1990 o obcích /obecní zařízení/ vydává Městské zastupitelstvo tuto obecně závaznou vyhlášku.

1/ Základní ustanovení

Účelem vyhlášky je přispět k udržení a obnově přírodní rovnováhy v krajině, k ochraně volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin a jejich společenstev, v souladu se zákonem č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny.

Celá oblast lesů a vodních ploch, včetně bažin a rašelinišť, je mokřadním ekosystémem s řadou vzácných biotypů, na které se vztahují usnesení ramsarské dohody o mokřadech, které je ČSFR signatářem od r. 1990. Lokality Břevská rákosina, rybník Kala a Chobot jsou orgány ochrany přírody evidovány jako významná hnízdiště vodního ptactva a odpočívadla v době tahu těchto ptáků.

2/ Základní pojmy

- a/ Vyhláška se týká území, známých pod místními názvy:

Bažantnice, Stromečky, Chobot, Krahulov, Nekejcov, Břevská rákosina /s rašeliništěm/, drobná zalesněná území,

b/ Vymezení hranice lokalit :

Bažantnice - je lesní prostor ohraničený silnicí Hostivice - Sobín, silnicí Sobín - Břve, cestou podél Bažantnice, spojující tyto dvě silnice, komunikací a chodníkem ze Břvů na sídlišť Na pískách a okrajem sídlišť Na pískách.

Stromečky - je lesní prostor ohraničený asfaltovým chodníkem ze sídlišť Na pískách - Břve, okrajem zástavby Hostivice - Břve, na západní straně za Litovickým rybníkem je ohraničen poli a lukami, dále okrajem zástavby části Litovice. Severní strana je ohraničena opět poli /Túmovo, Tejnoroovo/ a okrajem zástavby části Hostivice při ulicích Ke stromečkům a Lomená.

Chobot - je zatopená část Stromečků při chodníku ze sídlišť Na pískách na Břve.

Krahulov - je tvořen částečně odtěženou písčnou dunou a porostem listnatých dřevin. Patří k němu i dvě stromořadí vlašských pyramidálních topolů na koupališti Břve. Na jeho území je dnes umístěn autokemp Kristýna a koupaliště na Břvích.

Břevská rákosina - je oplocené území mezi autokempinkem Kristýna a silnicí k vojenskému objektu a dále se pás rákosiny táhne mezi Břevským rybníkem a vojenským objektem, a to až k silnici Hostivice - Chýně.

Nekejcov - je zalesněné území bývalého Nekejcovského rybníka na východní straně od silnice k autokempinku Kristýna.

Drobná zalesněná území - jedná se převážně o remízky, hájky a skupiny stromů mimo zastavěnou část obce.

3/ Vymezení účelu jednotlivých lokalit

Bažantnice

Severní část Bažantnice mezi severním břehem rybníka Kala a jeho prodloužení k silnici sobínské a chodníku ze sídlišť na Břve a sídlišť Na pískách je určena k rekreačním procházkám a posezením.

Na pozemku p.č. 143 v k.ú. Litovice /část lesa Bažantnice jižně od rybníka Kala/ je zakázán vstup do lesních porostů mimo vyznačené cesty celoročně. Uprostřed bažantnice je rybník Kala s velkým výskytem vzácných druhů vodního ptactva, a proto je pro tento

rybník vydán zákaz koupání a provozování vodních a zimních sportů po celé ploše rybníka.

Stromečky

Tento porost byl založen jako lesní park při rekonstrukci Litovického rybníka. Toto území je určeno k rekreačním procházkám a posezení, s výjimkou doby hnízdění /květen, červen/, kdy je vstup do porostu zakázán /nevztahuje se na cesty/.

Chobot

je významné hnízdiště vodního ptactva a je proto přístupné veřejnosti jen v zimním období za účelem rekreačního bruslení.

Krahulov

je určen k odpočinku a k rekreačním procházkám a posezení hostů autokempu Kristýna a návštěvníkům koupaliště.

Břevská rákosina

je území chráněné orgány ochrany přírody, je z části oploceno a veřejnosti nepřístupné. Zvláštní důraz je zde kladen na zákaz volného pobíhání psů.

Nekejcov

je podmáčené území a z tohoto důvodu veřejnosti špatně přístupné a slouží jako útočiště zvěři a ptactvu. Vztahují se na něj zákonné normy o ochraně lesní flory a fauny.

Drobná zalesnění

Tyto malé porosty poskytují kryt drobné zvěři a ptactvu, proto je třeba v nich zajistit klid k hnízdění a odpočinku.

4/ Všeobecná ustanovení

- A) V území s lesním porostem není dovoleno:
- lámání větví a květů zvláště v jarním období
 - zakládání ohňů, kouření
 - stanování, parkování a vjezd motor. vozidel
 - nadměrná hlučnost
 - těžba písku, zeminy a humusu
 - volné pobíhání psů
 - v období měsíců května a června se zakazuje vstup do lesních porostů mimo cest na celém území města
 - odhazování odpadků
 - poškození informačních tabulí a zařízení lesů
 - celoročně platí zákaz vstupu do lesních porostů v době od západu do východu slunce

- vstupovat do prostorů vymezených zákazem vstupu, což se týká i prostoru rybníka Kala
- B) Na zatravněných plochách není dovoleno parkování vozidel
- C) Součástí chráněných území jsou informační tabule a tabule vyjadřující zákazy a příkazy, včetně zakazu vjezdu motorových vozidel. Poškození nebo zničení těchto tabulí je trestné dle zákona č. 200/90 Sb.. Ochrana se vztahuje i na komunikace a zařízení sloužící lesní floře a fauně a ochraně lokalit.

5/ Ustanovení přechodná, závěrečná a sankce

- Nedodržení této vyhlášky se postihuje podle platných zákonů a vyhlášek
- Jednotlivé přestupky lze trestat pokutami v blokovém řízení podle § 84 - 86 zákona ČNR č. 200/1990 Sb., jejichž minimální sazby jsou 50,- a 100,- Kčs podle druhu přestupku.

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem vyhlášení, tj. 9. října 1992.

Stejným dnem se ruší vyhláška Měst. zastupitelstva Hostivice č. 6/92.

Ing. Vladimír Podhorský
místostarosta města

JUDr. Miroslav Zvára
starosta města

POMOC PŘÁTELŮM

Před dvěma desítkami let pomohl pan Josef Novotný poprvé Jugoslávci. Je automechanik, a tak se pomoc týkala automobilu. Sotva asi tušil, že se od té doby bude s Jugoslávci stýkat tak často a že se dokonce naučí srbochorvatsky. Leč stalo se tak. Jugoslávci už jsou totiž takoví, že si o panu Novotném mezi sebou řekli a začali za ním přijíždět stále častěji. Samozřejmě došlo i na pozvání do Jugoslávie.

Jugoslávci a Jugoslávie. Až donedávna to bylo správně a samozřejmě ani pan Novotný mezi jednotlivými národy a částmi Jugoslávie nerozlišoval. Teprve dodatečně, když se Jugoslávie začala drobit a zvláště od vzplanutí vášní a posléze i bojů v Bosně a Hercegovině, si uvědomil, že některé příznaky narůstající krize byly patrné již mnohem dříve. Jedním z nich byl hluboký ekonomický pokles v druhé polovině 80. let. Dalším srbský šovinismus. Proč se všechno zauzlilo právě v Bosně a Hercegovině si pan Novotný vysvětluje tím, že zde žijí tři národy promíšené tak, že existu-

jí-li vůbec národnostně jednotné ostrůvky, jsou jen docela nepatrné. A v této situaci ob- sazují Srbové téměř všechna rozhodující místa ve státní správě i v ekonomice.

Proč tohle všechno píšeme. Protože u pana No- votného strávila léto skupina Sarajevanů, o níž vám teď sdělíme více.

Nejprve přijela paní Mira se třemi dětmi. Jedno je její vlastní, dalším dvěma je tetou. Manžel paní Miry zůstal v Sarajevu a zařadil se mezi srbské bojovníky. Do Československa se paní Mira dostala přes Bělehrad a původně se u nás nechtěla vůbec zdržet. Odletěla z Prahy hned do Stockholmu. Zde ji však ne- otevřeli právě přívětivou náruč. Na pár dní ji zavřeli a pak ji i s dětmi poslali zpátky do Prahy. Ubytovala se v pensionu Radegast. Čas plynul a s ním paní Miře ubývaly peníze. Vzpomněla si potom, že ještě v Sarajevu ji kdosi dal pražský telefon začínající trojčís- lím 395 a k tomu jméno Josef. Nic víc. Nakonec jí tyto údaje dovedly do Hostivice k panu No- votnému. Měla štěstí, že pan Novotný měl místo v domě svého syna, který je v této době mimo republiku. Mladý pan Novotný však souhlasil, aby se v jeho domě paní Mira s dětmi na čas ubytovala. Asi za dva týdny přibyli v domě další tři dočasní obyvatelé. Chorvatská rodi- na ze Sarajeva. On inženýr, ona zubní lékařka a jejich potomek. Ve srovnání s paní Mirou měli za sebou opravdu strastiplnou pouť. Přišli v Sarajevu o dům, ordinaci i veškerý další ma- jetek. Žijí však a jsou spolu a to je nesmírně mnoho. O panu Novotném a Hostivici se dovědě- li od svých známých až zde, v Praze.

Jihoslovanští hosté, tohle označení bude po rozpadu Jugoslávie zřejmě nejvhodnější, ži- li v Hostivici až do počátku října. Paní Mira si našla zaměstnání v Poděbradech, kde teď ta- ké s dětmi bydlí a věří, že se brzo setká s manželem. Druhá rodina se přestěhovala do Prahy. Oba manželé tu našli zaměstnání i uby- tování.

Nás ale nejvíce zajímá, jak všichni žili po ty dva měsíce v Hostivici. Nuže vezte, vá- žení čtenáři, že pan Novotný a jeho Sarajeva- né se takřka všude setkávali s pochopením. A to je radostné konstatování. Ať to bylo na policii v Hostivici či v Praze, na městském úřadě i u většiny občanů. Velmi milé bylo, že děti mohly v září začít chodit do školy a nej- menší dívenka do mateřské školy. Všechny měly hned spoustu kamarádů. To, že děti byly ve škole, moc pomohlo i dospělým překonat nej- tíživější pocity totálního vykořenění. Navíc si mohli hledat zaměstnání, aniž by museli všude vodit děti s sebou.

Ty dva měsíce v Hostivici byly pro všech- ny aktéry našeho vyprávění velmi obtížné. Jen těžko si asi umíme představit pocity jihoslo- vanských hostů, když viděli v televizi hořící budovy na důvěrně známých místech a mezi mrtvo- lami snímanými televizními kamerami třeba ně- koho ze svých blízkých. Zprávy ze svého Sara- jeva dostávali jen opravdu zřídka a prostřed- nictvím radioamatérů. Ani pro pana Novotného to nebyly právě snadné dny. Stal se pro své hosty "vrbou", která musela všechno vyslech- nout. Občas i rozdílné názory Srbky paní Miry a chorvatské manželské dvojice.

Co na závěr. Máme vyřídit upřímné podě- kování všech Jihoslovanů do základní a mateř- ské školy, na obecní úřad i všem spoluobčanům, kteří jim projevili porozumění a vůli pomoci. Přejme si, abychom dokázali své problémy us- pořádat rozumně a v klidu a neřešili je ju- goslávským způsobem. Pomáhej nám v tom Bůh.

S. P.

CO JSME VIDĚLI VE FRANCII

Péče o postižené a staré občany ve Francii

Péče o spoluobčany, kteří naši pomoc oprav- du potřebují, je věcí nás všech. Opravdový vztah k těmto osobám je výrazem naší vyspělos- ti, kulturnosti a humanity. Dává představu o úrovni jednotlivce a v měřítku státu vypoví- dá o vyspělosti celého národa, resp. společ- nosti.

Ve vyspělých státech světa je praktická realizace péče o sociálně potřebné a staré ob- čany v rukou státních, privátních, církevních a dalších organizací a nadací a tvoří dobře propojenou a funkční síť, která pokrývá širo- ké spektrum sociálně potřebných, invalidních a starých občanů.

Částečně nahlédnout pod pokličku fran- couzského systému se poštěstilo třem členům hostivické sociálně-zdravotní komise, kteří měli možnost se zúčastnit zájezdu pořádaného československo-holandskou humanitární nadací "Maria Star Humanity" ve dnech 16. - 21. 9. 1992. Tato nadace si klade za cíl pomáhat hlav- ně tělesně a mentálně postiženým a dále starým občanům. Ve svém programu má zřízení tzv. chrá- něných dílen pro tělesně a mentálně postižené, jejichž možnou formu jsme viděli ve francouzském

městě Chauny. Pro staré občany chce nadace v Československu iniciovat a podílet se na výstavbě tzv. domovů klidného stáří, které by poskytly ubytování a služby na takové úrovni, aby se stáří stalo plnohodnotným a důstojným obdobím lidského života. Domov podobného typu jsme měli možnost navštívit v historickém městě Laonu.

Prvním cílem naší cesty po Francii se stala Paříž, kde jsme byli očekáváni v Národním centru pro pomoc invalidním občanům. Toto centrum se zabývá výrobou a prodejem pomůcek pro invalidy. Kromě klasických pomůcek, jako jsou invalidní vozíky, se pracovníci centra snaží o komplexní řešení problémů adaptace tělesně postižených na běžné životní situace. V prostorách centra jsme si prohlédli modelově zařízený byt s vybavením pro různé typy tělesných vad. Byla to přehlídka technických možností vyspělého průmyslu. Ryt pro vozíčkáře byl například vybaven kuchyňskou linkou, která byla zavěšena na kolejnici, po které se pohybovala ve vertikálním směru tak, že všechny police byly pro invalidu lehce přístupné. Rovněž tak i ložnice byla vybavena polohovatelnou postelí a zvedacím zařízením pro přemístění postiženého do postele. Podobně vybavena byla i koupelna a WC. Všechny tyto prvky si podle potřeby invalida ovládá na dálku pomocí malého ovládače.

Špičkovou pomůckou pro zrakově postižené je domácí mikropočítač, který ovládá všechny funkce speciálně upraveného bytu nebo celého domu na základě slovních příkazů uživatele. Počítač příkazy nejen poslušně provádí, ale zároveň s postiženým konverzuje. Je pochopitelné, že takovéto náročné úpravy bytu a technické vybavení jsou i pro Francouze velmi nákladnou záležitostí. Je ovšem pravdou, že takovéto vybavení může pro osamělého postiženého znamenat jedinou možnost, jak být alespoň v tom nejzákladnějším soběstačný. Kromě toho existuje ve Francii řada možností, jak získat finanční příspěvek.

Museli jsme uznat, že nabídka materiální pomoci pro tělesně postižené je opravdu bohatá a je dovedena do podrobností /např. nálepky s názvy koření na kořenky ve slepeckém písmu/.

Z Paříže jsme se přesunuli na sever, do departmentu Pikardie, kde jsme se setkali v krásném provinčním městečku Soissons s paní Collete Niclausse. Sympatická paní ředitelka pikardského sdružení humanitárních organizací a zařízení nám svým Golfem velmi energicky ukazovala cestu do nedaleké Chauny tak, že ři-

dič našeho autobusu měl nejednu vrásku na čele. Uvítaly nás nízké budovy tzv. chráněných dílen pro mentálně postižené. Prohlédli jsme si všechny provozy, kde asi 120 postižených vykonává nejrůznější práce podle svých schopností. V areálu dílen se vyrábějí dřevěné palety, pracuje se na soustruhu, provádějí se obalové práce, jednoduché úkony na kovových odlitcích, funguje tu celá tiskárna. V areálu je velmi vkusně zařízená jídelna s kuchyní, kde si postižení sami vaří. K dispozici jsou zde odpočívárny a sociální zázemí, kde si mohou kdykoliv odpočinout. Práce probíhají pod dohledem odborných pracovníků a psychologa. Výkon pracovníků není nikterak normován. Postižení dostávají za práci mzdu, která je dotována jak z úrovně departmentu, tak centra. Pozitivní vliv práce, kolektivu a pocit užitečnosti velmi příznivě ovlivňuje zdravotní stav postižených. Ti jsou do Chauny sváženi svými příbuznými nebo vozidly chráněných dílen z celé Pikardie.

Další zastávkou bylo nedaleké město Laon s nádherně zachovalým historickým jádrem, kterému vévodí mohutná raně gotická katedrála sv. Vincenta. Význam tohoto města byl největší v raných francouzských dějinách, kdy byl Laon sídelním místem franckého krále.

Na předměstí Laonu jsme odbočili z hlavní silnice k nenápadné dvoupatrové budově obklopené zelení. V příjemném prostředí vstupní halý ústavu, jehož přesný název v překladu zní: Jednotka péče o staré osoby /Unité de soins pour personnes âgées/, nás přivítal ředitel, Dr. Halos. Elegantní, štíhlý pětáctýřicátník, který se sám po ovdovění stará o čtyři děti, nám podal velmi zajímavý výklad o účelu tohoto zařízení. Starší občané, důchodového věku, kteří se podrobili nějaké operaci, nebo kteří utrpěli úraz nebo prodělali vážnější chorobu a byli hospitalizováni v nemocnici, jsou po nejnutnější době hospitalizace umístováni v tomto zařízení. Francouzi tím řeší několik problémů najednou. Předně je známo, že rekonvalescence u starších osob trvá déle než u mladých. To vede k dlouhodobým pobytům v nemocnici. Cena jednoho dne pobytu v nemocnici je obrovská, a proto je obecná snaha o zkrácení pobytu v nemocnici na minimum. V případě starých lidí je mnohdy návrat z nemocnice spojen s obtížemi, neboť se jen těžko adaptují a zároveň často chybí někdo z jejich blízkých, kdo by se o ně staral.

Pro klidné doléčení a poskytnutí veškeré péče po operaci či nemoci je zde pro department Pikardie právě Dr. Halos se svými spolupracov-

níky. V ústavu je poskytována veškerá péče ošetrovatelská. Pracují zde lékaři, zdravotní sestry, pečovatelky a pomocný personál. K dispozici je zde RTG, malá vyšetřovna se základním vybavením, rehabilitace a další služby. Funguje zde dokonalé propojení s laonskou nemocnicí pomocí počítačového terminálu, takže je možné např. vyžádat výsledky vyšetření provedené v nemocnici. Obyvatelé ústavu jsou rozděleni na ty, jejichž zdravotní stav umožní návrat domů v krátké době a na pacienty, kteří budou v ústavu dlouhodobě. Pobyt v ústavu hradí částečně orgány departmentu, částečně ústřední francouzské orgány, část si platí pacienti, a to podle výše důchodů nebo majetkových poměrů.

Poslední zastávkou na naší pouti po Pikardii byl laonský státní domov důchodců. Kromě státních domovů je ve Francii velké množství soukromých domovů, které jsou však dostupné pouze pro movité občany. Zároveň fungují i různé církevní ústavy.

Laonský domov pro staré občany je zbudován v historických budovách, připomínajících francouzské zámky známé z turistických pohlednic. Budovy jsou obklopeny nádherně udržovaným parkem, o který se starají obyvatelé domova. Na interieru domova zaujme hlavně vzorná čistota, velmi vkusné a udržované vybavení jednotlivých místností, technické a organizační zázemí. Obyvatelé jsou ubytováni v samostatných bytových jednotkách po jednom. Zařízení bytů si mohou doplnit vlastním nábytkem. V rámci péče o staré občany je pro ně organizován odborně vedený tzv. mentální tělocvik. Formou her se tak udržují v dobré psychické kondici. Na pobyt v domově opět přispívá stát a department.

Náš pobyt byl pochopitelně časově omezený, nebylo možné navštívit všechny typy zařízení, ani proniknout do podrobností organizace péče o sociálně potřebné a postižené občany. Přesto jsme si udělali základní představu o fungování a vzájemném propojení sociálních a humanitárních organizací a úrovni poskytované péče ve Francii. Při pochopitelném srovnávání s naší zemí jsme došli k jednomu zásadnímu poznání. Velmi vysoká technická a organizační úroveň sociálního zabezpečení potřebných osob je ve Francii a ostatních západoevropských vyspělých zemích nesporná. To však samo o sobě ještě nestačí k dobrému fungování. Podstatný a na první pohled patrný je zde jiný vztah k tělesně a mentálně postiženým, starým nebo jinak handicapovaným občanům. Už fakt, že všechna zařízení, která jsme navštívili, jsou vždy uprostřed města

v dokonalém spojení s okolím je výmluvný. Domov důchodců v Laonu je několik set metrů od náměstí, stejně jako dílny pro postižené v Chauny. Není tu patrna sebemenší snaha od-souvat tyto skupiny občanů "z očí" ostatním tzv. normálním občanům. Ba právě naopak. Samozřejmostí ve veřejných budovách a obchodech jsou bezbarierové přístupy pro postižené, včetně speciálně upravených WC. Staří občané se zapojují běžně do všech činností města. Jsou pro ně vytvářeny podmínky jak pro práci tak rekreaci. K tělesně a jinak postiženým občanům se okolí chová velmi ohleduplně a velmi přirozeně.

Všichni pracovníci, kteří se profesionálně zabývají jakoukoli sociální pomocí, s kterými jsme se setkali, vykonávají svou práci s velkým zaujetím a nadšením.

Naším pobytem jsme si potvrdili, že cesta do Evropy nevede jen přes úspěšnou ekonomiku, ale i přes potřebné změny v našem myšlení a vztahu jeden k druhému.

Dr. Vítězslav Fanta

REPORTÁŽ Z LEVÉ SCHŮZE

Je středa, 7. 10. 1992, 17.45 hodin. Zasedací sál České a Čínské restaurace v Hostivici je přichystán na setkání předsedy KSČM Jiřího Svobody s občany pod heslem "Za společný stát". Sál je již téměř plný. Před mnohými účastníky leží na stole tiskovina, v jejímž záhlaví je nápis. PRAVICOVÝ SEN - SVITÁK OBĚŠEN, VZHŮRU NA DNO ANEB DIALEKTIKA STÁTNÍHO BANKROTU, za 3 Kčs. Oficiální vítač a čsl. vlajkou na klopě srdečně vítá některé z příchozích novými pozdravy obrozené strany: "Čau, čau!" "Ahoj, nazdar!". Dámy jsou líbány, některým pánům je pravíci potřásáno více, některým méně.

18.04 hodin. Soudruh předseda se ještě nedostavil. Na protilehlém parkovišti stojí tři zájezdové autobusy a přijíždějí další. Západoněmečtí řidiči projíždějící kolem nechávají přecházet skupiny roztroušených účastníků. Původně ohlášený začátek na 18. hodinu se zřejmě posunul. Zjevně netrpělivý oficiální vítač vyhlíží do dálky směrem ku Praze příjezd hlavního hosta. Opilí mladíci německé národnosti pobíhají okolo svého VW Golf. V sále našvihuto, přátelská atmosféra, reprodukováná dechovka.

18.15 hodin. Ozývá se potlesk. Účastníci postupně vstávají a zdraví okolojdoucího předsedu Svobodu a jeho dva soudruhy.

18.20. Úvodní projev. V 18.25 padá první výtka

na hlavy poslanců vládní koalice, kteří se zpronevěřili poslanecké přísaze o věrnosti ČSFR a místo toho pracují na rozdělení republiky. Pomíjeje fakt platnosti slovenské ústavy, a tím vlastně samostatného Slovenska, hází soudruh Svoboda do jednoho pytle HZDS a ODS.

18.30. Na paškále je teď poslanec ODS Devátý, náměstek ředitele FBIS. Soudruh Svoboda vtipkuje a zdraví se s podřízeným pana Devátého.

18.45. Soudruh Svoboda končí úvodní slovo, ve kterém vzpomenu též myšlenek ss. Marxe a Zápotockého. Účastníci tleskají, nastává chvíle dotazů. Ticho zachraňuje soudružka moderátorka a podává třem aktérům předem domluvenou otázku: "Co říkáte současným poměrům z pohledu vašich původních profesí?" Postupně odpovídá soudruh ekonom z ČNR, soudruh právník z FS a soudruh režisér. Zejména soudruh režisér sklízí bouřlivý potlesk.

Je 19,25 a dotazy jen prší. Soudruh Svoboda upozorňuje, že ne všechny potíže se mohou přičíst na vrub čtyřiceti letům komunistické nadvlády. Dokazuje to tím, že současná garnitura úřaduje již tři roky - podívejte se, kam to dovedla! Soudruh ekonom z ČNR nás zavádí do reálu: "Jsme na tom hůře než rozvojové země! Může za to Klausova šoková terapie!". Soudruh právník z FS prosí účastníky, aby levicovým poslancům ve Federálním shromáždění drželi palce. "Aby nám tam ta situace vydržela!"

19.30. Jeden ze soudruhů nesouhlasí s tím, že soudruh Svoboda údajně nabídl bývalému prezidentu Havlovi podporu při opětovném zvolení. Pomalu odcháším a slyším ještě jednoho soudruha, jak říká: "Bejvalej exprezident Havel je stejně vožrala!" Zavírám za sebou dveře České a Čínské restaurace v Hostivici. O co jde komunistům? O společný stát? Co mohou nabídnout? Vědecký komunismus? Čau, čau, soudruzí!

Ferdinand Polák
předseda MS ODS v Hostivici

UŠETŘÍTE ZA VODU I VODU

V Hospodářských novinách byl dne 6. 10. 1992 uveřejněn článek týkající se možných způsobů úspory vody v domácnosti. Problematika spotřeby vody /a výše finančních nákladů na její dodávky a čištění/ je - či bude i v našem městě stále aktuálnější; nebude proto na škodu seznámit se s publikovanými technickými

doplňky, které ji výrazným způsobem ovlivňují:
1/ Perlátor s integrálním stopventilem. Zařízení má vnitřní i vnější závit k připojení na výtokové trubice standartních baterií pro dřezy a umyvadla. Součástí perlátoru je páčkový stop-ventil, který odstraňuje zdlouhavou manipulaci s kohouty. Použitý materiál - nerez ocel zaručuje dlouhodobou funkčnost a životnost zařízení, jehož velkoobchodní cena je 99,95 Kčs. Měření prokázalo, že při běžném používání může perlátor uspořit na příslušné baterii asi 30 až 45 % vody.

2/ Úsporná sprcha Water Pik. Sprchová hlavice má závit 1/2", takže ji lze snadno instalovat na standartní hadici, případně se dodává s 1,5 m dlouhou tlakovou hadicí. Hlavice je vyrobena ze speciálně vyvinutých a podle zkoušek velmi odolných plastů. Sprcha má dva programy - tryskový masážní a relaxační, polohy se přepínají otočením výtokové části hlavice. Podstatou úspory vody je omezení průtoku. Naměřené úspory se při běžných podmínkách pohybují kolem 30 %, velkoobchodní cena je 388,- Kčs.
3/ Sprchový stop-ventil. Umožňuje velmi snadné rychlé otvírání a zavírání, případně plynulé regulování průtoku. Je opatřen 1/2" závitkem a lze jej připojit přímo k hlavici sprchy nebo baterii. Naměřené úspory byly kolem 30 %, velkoobchodní cena je 68,90 Kčs.

4/ Úsporné závaží Skrblík do plovákových splachovacích souprav na WC. Lze jej použít na všechny typy tuzemských plovákových splachovacích souprav s výjimkou starších násoskových typů s flexibilní přepadovou trubicí. Skrblík umožňuje regulovat množství vody podle potřeby. Úsporný efekt je překvapivě velký - více než 60 %. Do obchodů se dodává za 49,60 Kčs.

A nyní trochu počítání: budeme-li uvažovat přínos jednotlivých doplňků zvlášť, můžeme očekávat tyto efekty: perlátor se stopventilem ušetří ročně 3,1 % celkové spotřeby vody na osobu /19,30 Kčs/, sprcha Water Pik 8,3 % /52,20 Kčs/, stop-ventil 8,5 % /53,20 Kčs/, závaží Skrblík 18,4 % /115,20 Kčs/. Při instalaci všech doplňků /včetně dvou perlátorů u dřezu a u umyvadla/ je roční úspora na osobu 38,9 % celkové spotřeby vody, vyjádřeno v penězích 243,90 Kčs. Připočtou-li se ještě úspory za ohřev teplé vody, je ušetřená částka 351,50 Kčs.

Pro ty spoluobčany, kteří přemýšlejí ekonomicky, nabízím ještě jednu úsporu: pokud si některá z popsaných zařízení závazně objednáte do konce měsíce v hostivickém železářství PREX a. s. /jehož obchodní vstřícnost tímto

veřejně chválím/, ušetříte další čas i peníze potřebné k jejich shánění a dostanete je takřka až pod nos.

Josef Šarše
Technické služby Hostivice

PLÁN DO BUDOUČNA

V těchto dnech se rozhoduje o tom, jaká bude Hostivice nejméně o jednu generaci dopředu. V úvahu je třeba brát dva faktory. Jedním je územní plán města, druhým jsou projekty související s rozvojem příměstského regionu Prahy.

Územní plán zpracovává ing. arch. Jaroslav Ouřecký a akad. architekt Kamil Kvapil. Základem pro tuto práci byly studie a rozborů. Výsledky jsou vystaveny v hale zámku v prvním patře. Výstavka se netěší velkému zájmu občanů. Je to škoda, dozvěděli by se mnohé o městě i o svém domu.

Další fází je návrh vlastního územního plánu. V době, kdy dostanete toto číslo do ruky, bude již schvalování dokončeno.

Všechny dosavadní územní /do roku 1948 regulační/ plány vzbudily pozornost a vyvolaly řadu vzrušených připomínek. Mnozí občané se cítili zásahy regulačních plánů poškození. To tehdy, když plán měnil stavební čáry tak, že ukusoval soukromé pozemky či dokonce vyžadoval demolici budov, které navrženou regulační čáru porušovaly. Není možné si dělat iluze, že tentokrát tomu bude jinak.

Námítky lze čekat hlavně od těch, kteří se domnívají, že jakýkoli pozemek je stavební parcelou. Schválením parcelace bere na sebe město velký závazek. Komunikace, kanalizace, elektrický rozvod, dokonce i plyn a telefon, to vše majitel novostavby považuje za povinnost města. Druhým kamenem úrazu mohou být plánované ulice, náměstí a zelené plochy. Konečně třetí a jistě ne poslední je i požadavek na architektonickou hodnotu staveb, jejich určitý ráz, umístění i hustota zástavby. Komu by to připadalo jako omezování demokratických práv občana, nechť se informuje, jak je tomu v SRN, Švýcarsku i jinde v Evropě. Naše předpisy i praxe je mnohem benevolentnější a eventuelní pokuty za porušení předpisů naprosto nesnesou srovnání.

Určitě se vyplatí zájem o navrhované řešení výstavby města ve stadiu schvalování

územního plánu. To je totiž doba, kdy je možno přijmout rozumné připomínky a docílit dohody. Po schválení městským zastupitelstvem je nutno na záměrech plánu tvrdě trvat.

Nebylo by dobře opakovat staré chyby. Pro ilustraci uveďme příklad z doby stavební konjunktury před šedesáti léty: Takových domků, jaké stojí v Paloukách u trati /z úcty k jejich majitelům neuvádím vžitý název/ mělo stát odtud až ke smíchovské trati téměř tři sta! Jenom soustředěný odpor Státní regulační komise tomu zabránil. Některé projekty stavebních podnikatelů ze současné doby se od těchto minidomků na mikroparcélách příliš neliší. To je snad cesta k rychlému zbohatnutí stavebních podnikatelů, rozhodně však nikoli k městu pěknému a účelnému.

Druhý faktor se týká Hostivice jako součásti příměstského regionu Prahy. Jsou to především dvě plánované stavby: zaprvé přeložka Karlovarské silnice. To je projekt, o kterém se hovoří šedesát let. Co by znamenal pro město není snad třeba rozvádět. Druhý záměr, rychlodráha Kladno-Praha je projekt trochu rozporný, myšlený však smrtelně vážně. Pro Hostivici je významné, že mezi oběma komunikacemi má vzniknout komerční pásmo, které by velice zvýšilo význam města a přineslo by celému okolí mnoho pracovních příležitostí i významné zvýšení příjmů městského rozpočtu. O tom všem až někdy příště.

J. P.

OD BACHA K JEŽKOVI



Ve středu 21. října pořádalo hostivické kulturní středisko spolu s Kruhem přátel hudby a s Českým hudebním fondem v aule zámku neobvyklý koncert. Vystoupil na něm pražský soubor Barok Jazz Kvintet pod uměleckým vedením klarinetisty a skladatele Jiřího Hlaváče. Barok Jazz Kvintet vznikl roku 1975 a kromě dirigenta a moderátora v něm účinkují klavírista Eduard Spáčil, flétnista Jaroslav Šolc, kontrabasista František Uhlíř a hráč na bicí nástroje Milan Vitoch. Za 17 let svého působení absolvoval soubor přes 1500 koncertů doma i v zahraničí a zúčastnil se i velkých mezinárodních hudebních festivalů.

Pošmourný, deštivý den a atraktivní program v televizi byly velkou hrozbou, že sál zůstane poloprázdný. Ale kupodivu se sedadla postupně zaplnila, a dokonce byl i plně obsazený balkón, což obvykle nebývá. A tak se snad díky jisté zvědavosti na tuto skupinu, zaplňující oblast

mezi hudbou klasickou a moderní, sešlo vnímavé a pozorné obecenstvo, které po zásluze oceňovalo bravurní technické výkony umělců dokazujících, že právě džezová hudba klade značné nároky na interpretační dovednosti hudebníků. Na skladbách Clauda Bollinga, Giuseppe Tartiniho, Daveho Brubecka, Johanna Sebastiana Bacha, Woodyho Hermana, Jana Klusáka, Charlese Loyda, Jaroslava Ježka a Jiřího Hlaváče dokázali, že mezi klasikou a džezem není nepřekročitelná propast a že přístup moderních stylů rozhodně nemusí znamenat snížení tradičních uměleckých hodnot.

S potěšením pak bylo možno konstatovat, že Hostivice nemusí být jen kulturní poušť s lidmi připoutanými k obrazovkám nebo k restauračním stolům, že se pravidelné koncerty staly už vžitou tradicí, která jen tak hned nezanikne.

Škoda jen, že městský úřad nedokázal otevřením dveří jednotlivých kanceláří alespoň trochu ohrát prostor auly, jak tomu bývalo kdysi, a škoda také, že nevybylo peněz na kytičku účinkujícím. A tak se museli spokojit jen lidsky teplou vzpomínkou pana ředitele Saifirta, který připomněl vlastní mládenecké muzicírování a vyžádal si slib, že při volbě repertoáru bude soubor pamatovat i na naše české barokní skladatele. Ježkův slavný Bugatti step dostal za svůj vlídný projev jako poděkování. A tak i tento koncert skončil všeobecnou spokojeností a přinesl posluchačům radostné umělecké dojmy.

- r

PODZIMNÍ CENA 1992

V sobotu 3. října 1992 měli příznivci společenského tance příležitost vidět v Hostivici po šesti letech opět soutěž ve standardních a latinskoamerických tancích.

Největší zásluhu na pořádání této soutěže měla Středočeská divize Českého svazu amatérského společenského tance, která poskytla ze svých prostředků největší finanční dotaci, ale bez spolupořadatelů by se soutěž uskutečnit nemohla.

Proto hned v úvodu patří poděkování spolupořadatelům a sponzorům soutěže, kterými byly Městské kulturní středisko v Hostivici, Taneční škola ing. Pavla Kojetína z Prahy a místní firmy - cestovní kancelář SENIOR TOUR, velkoobchod AVE TRADE a obchod květin, ovoce a zeleniny p. Evžena Zelenky.

V sále Dělnického domu soutěžily taneční páry 21 klubů České republiky ve dvou soutěžních třídách, ve tř. "D" a ve tř. "C". Soutěž byla po všech stránkách pečlivě připravena, a proto měla i při značném počtu 71 soutěžních párů hladký průběh a gradovala výkonností párů jednotlivých tříd. Nejlepší taneční páry si kromě příslušných bodových zisků ze soutěže odvezly pěkné ceny, které věnovali sponzoři soutěže.

Soutěže byly současně vhodnou doplňkovou akcí pro účastníky kursů taneční a pohybové výchovy pro děti i kursů společenského tance a společenské výchovy pro mládež, které pořádá MĚKS Hostivice. Mladí lidé měli příležitost seznámit se s kompletním tanečním repertoárem tím nejlepším způsobem.

Potěšitelným zjištěním byl značný počet diváků, kteří vytvořili soutěžním párům příznivé prostředí, které mělo zcela jistě vliv na jejich výkonnost. Litovat mohou jen ti, kteří si nechali tuto příležitost v letošním roce ujít.

Snad jen jedna věc zůstala ke škodě, že si cestu na soutěž nenašli zástupci městského úřadu, aby se sami přesvědčili o tom, že i v malém městě lze při zájmu a ochotě zajistit v oblasti kultury pěkné akce. Třeba to bylo jen tím, že od předchozí poslední soutěže ve společenském tanci pořádané v Hostivici uběhlo již šest a půl roku. V jiných místech bývá zvykem, že si zástupci místních úřadů nenechají ujít příležitost předat ceny vítězným párům.

Všem, kdo se na soutěži podíleli, a to jak finančně, tak i organizačně, patří dík náš i zúčastněných párů.

Ing. Petr Novotný

Středočeská divize Čes. svazu amatérského společenského tance

**ZEPTALI JSME SE
ZA VÁS**



"Co bylo příčinou nespočetněkrátého vypnutí elektrického proudu večer 27. října 1992?"

- zeptala jsem se v hostivické služebně Rozvodných závodů Kladno.

Příčinou byla havárie trafa v prostoru čističky odpadních vod za hostivickým viaduktem.

Než se ale našim elektrikářům podařilo tento zdroj havárie objevit, pořádně se zapotili. A upřímně řečeno, my doma u televizorů jsme si zase jednou s gustem zanádařovali. Jenže jsme přitom byli sice potmě, ale v teple. Elektrikáři, aby zjistili, kde došlo k poruše el. vedení, museli postupně vypínat tzv. úsekové vypínače. Z bezpečnostních důvodů je při takovéto manipulaci navíc nutno vypnout celou linku. Bylo-li vše v pořádku, znovu zapnout a jet hledat dál. Tyto vypínače jsou rozmístěné po celém katastru Hostivice. Při zapínání takového vypínače v Pa-loukách nečekaně prasknul izolátor, došlo ke zkratu a následoval další výpadek elektřiny.

Tlumočím i postesknutí zaměstnanců hosti-vické služebny. Telefon této služebny je v sou-kromém bytě. Manželka jednoho ze zaměstnanců služebny musela ten večer vyslechnout mnoho hru-bých a urážlivých výroků na adresu elektrikářů. V tom jsme mistři. A tak hostivičtí elektrikáři oprávněně upozorňují, že tento telefon slouží jen k nahlášení závažné poruchy na el. vedení nebo jiného důležitého sdělení. V ostatních pří-padech je třeba volat přímo na dispečink Roz-vodných závodů Kladno, tel. 0312/2421, 2422.

A. K.

SDĚLENÍ OBČANŮM

Jak si jistě mnozí občané vzpomínají, byl na jaře roku 1991 uspořádán Dětský den, jehož součástí byla tombola. Výtěžek z akce činil zhruba 1700,- Kčs a byl určen jako symbolická částka na podporu výstavby dětského hřiště, které v Hostivici velmi citelně chybí. Bohužel se nám dosud nepodařilo přesvědčit zástupce města, aby alespoň vyčlenili pozemek vhodný k tomuto účelu a dali svolení ke stavbě. Peníze tady již druhý rok "zahálejí" ve spořitelně. Jelikož je perspektiva hřiště zatím v nedohlednu, bylo dohodnuto se spolupořadatelem Dětského dne - s mateřskou školou v Hostivici, že výše zmíněný obnos využijeme k jinému, doufejme taktéž potřebnému záměru. V Hostivici začal od září pracovat hudební kroužek /v prostorách mateřské školy/, který potřebuje ke své práci některé speciální pomůcky /Orfovy nástroje/. Tyto hudební pomůcky jsme se rozhodli zakoupit s tím, že budou majetkem školy a v odpoledních hodinách je bude využívat hudební kroužek. Děkujeme za pochopení.

Za pořadatele akce Jitka Gabašová
Jana Kozlová

Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ - MĚSTSKÉ POLICIE

Velké štěstí měl řidič os. auta BMV, německý občan, který nezvládl řízení svého vozu a v Litovicích skončil v příkopě bez jediného zranění. Stalo se 25. 9. 1992.

26. 9. 1992 byl z Litovického rybníka vytažen úmyslně utopený dospělý pes dobrman. Na jeho krku byl uvázan kámen velikosti patníku.

29. 9. 1992 našel služební policejní pes v Pa-loukách, v remízku pod letišťem, úkrytí pro přenocování. Nocležník tam bohužel zrovna nepobýval, zbyly jen pornografické časopisy.

28. 9. 1992 oznámila paní E. Z. zcizení zlatého přívěsku v restauraci Chmelový keř, kde celý den s předpokládanými zloději popíjela.

30. 9. 1992 - dva pytláčící spoluobčané přisti-žení při činu na rybníku Kala.

4. 10. 1992 další 4 pytláci přistižení na Kale.

"Jsi celej od krve, jdi se umejt." "Podrž mi ho"! Taková hrůza nahánějící slova bylo slyšet kolem 3. hodiny ránní dne 1. 10. 1992 ze zahra-dy rodinného domku v Litovicích. To jedni sou-sedi kradli, zabíjeli a stahovali z kůže krá-líky druhým, co byli zrovna na dovolené.

I 26 letý řidič fiatů 127 P může mluvit o štěs-tí, 7. 10. 1992 čtvrt hodiny po půlnoci jel nepřiměřenou rychlostí, nezvládl řízení a vjel na chodník v ulici Čs. armády. Tam vyvrátil dopravní značku a přerazil telefonní sloup. O ten se již zastavil.

8. 10. 1992 ve 22.40 hod. ohlásila školnice základní školy vniknutí neznámého muže polské národnosti do budovy školy. Škola nebyla zamčena.

K tragické nehodě na přechodu přes Karlovarskou silnici na Husově náměstí došlo 9. 10. 1992 v 10.02 hodin. Automobilem Š Octavia-combi byla sražena 92 letá žena. Přes okamžité poskytnutí první pomoci a následný odvoz vrtulníkem do pražské nemocnice těžkému zranění podlehla.

9. 10. 1992 ve 20.00 hodin byla objevena hromá-da kamení na přechodu pro pěší přes železniční trať v Jenečku. Do příjezdu prvního vlaku poté bylo kamení odstraněno.

Do obchodu Zelenina pana Evžena Zelenky na Husově náměstí vjel osobní automobil Ford-Scorpio tak vehementně, že přitom vyrazil kus zdi, okenní výlohu a dveře i s rámem. Stalo se ve 2.35 hod. nad ránem dne 10. 10. 1992. Řidič byl na místě zadržen.

Vandalské zničení a vykradení zahrádky bylo majitelkou ohlášeno v 15.30 hod. dne 12. 10. 1992. Zahrádka se nachází za cvičišťem kynologů a sousedí s oploceným pozemkem Pragovky. Právě odtud pachatelé přišli.

Na střelnici v Jenečku byl 13. 10. 1992 v 16.45 hod. zadržen ostrostřelec E. M., který zde bez povolení předváděl své střelecké umění pistolí ráže 9 mm, aniž zajistil nutnou bezpečnost střelby.

K vloupání do koloniálu manž. Mrskočových ve Starých Litovicích došlo ve 4.10 hod. dne 13. 10. 1992. Pachatel odlišoval sklo ve vstupních dveřích a z obchodu ukradl cigarety, lihoviny, žvýkačky, tranzistorové rádio a kalkulačku. Způsobená škoda vyčíslena na 4 583,- Kčs.

Kamion SCANIA se střetl s os. automobilem Fiat-Regata ve 23.15 hod. 18. 10. 1992 v zatáčce nad Dělnickým domem.

Opilý muž spící na vozovce u nádraží byl nalezen půl hodiny po půlnoci dne 19. 10. 1992.

Střelné rány zaslechla hlídka MP při své obchůzce v Litovicích ve 22.35 hod. 19. 10. 1992. Záblesky od výstřelů byly vidět na poli poblíž nových domků dole na bývalém pozemku pana Čížka. Jedna ze šesti střel byla vystřelena i po policejní hlídce, která se snažila neznámého střelce zadržet. Muž vběhl do jednoho z domů, který si sám odemkl. Na další výzvy policistů nereagoval. Případ byl předán RP k dalšímu šetření.

Během pouhé hodiny zmizela z vozidla Fiat-UNO přední maska s oběma reflektory. Stalo se 16. 10. 1992 mezi 18. a 19. hodinou v Hostivici. Majitelce auta vznikla škoda cca 10 000,- Kčs.

Z jiného Fiatu-UNO, zaparkovaného v Okružní ulici v Hostivici, ukradl neznámý pachatel mezi 23. hod. 18. 10. a 9.30 hod. dne následujícího doklady od vozidla a 2 kabelky z krodýlí kůže. Majitelce automobilu byla způsobena škoda cca za 4 000,- Kčs.

13. 10. 1992 v 15. hod. bylo v Hostivici nalezeno osobní auto Š 135 LS Favorit s pražskou poznávací značkou. Toto vozidlo bylo ukradeno 23. 9. 1992 v Praze 4.

Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ – REPUBLIKOVÉ POLICIE

Dne 21. 9. 1992 byli zjištěni pachatelé vloupání do prodejny 1000+1 v Litovické ulici, ke kterému došlo 17. 9. 1992. Škodu za 45 344,- Kčs způsobili dva bratři, 21 letý J. B. a 24 letý Š. B. ze Starých Litovic.

I když měl své kolo na řetěz uzamčené, stejně mu ho kdosi ukradl. Poškozený jenečský občan měl kolo ESKA-TRENING v objektu a. s. AGRAS Chýně, kde je zaměstnán. Ke krádeži došlo v době od 20.00 hod. 17. 9. do 3.00 hod. dne 18. 9. 1992. Způsobena škoda za 5 690,- Kčs.

Vloupání do budovy základní školy v Hostivici bylo provedeno v době od 17. hodiny 22. 9. do 6.15 hod. dne následujícího. Pachatelé vypáchili okno do kuchyně, pak zdolali petlici na dveřích do dílny, z které ukradli jen tzv. siky kleště. Z vnitřní strany rozlomili zámeček FAB u vchodových dveří do školy a dále z budovy odcizili televizor Tesla-color, video-rekordér, 10 hrnců a 3 bavlněné ručníky. Celková škoda: 25 760,- Kčs.

Vloupání do restaurace FONTÁNA oznámil tamější kuchař. Zloděj ve 3 hodiny nad ránem 24. 9. 1992 rozbil okno, vlezl dovnitř a odcizil různé druhy cigaret, limonády a zapalovače v hodnotě cca 1000,- Kčs.

Krádeže v rodinném domku v Hostivici /ze dne 19. 7. 1992/ se dopustila 4x soudně trestaná 32 letá S. B. ze Starých Litovic. Odcizené věci v hodnotě 9 100,- Kčs prodala a peníze použila pro vlastní potřebu.

Opět šel po čokoládě. Zloděj, který v době od 10.00 hod. dne 19. 9. do 00.10 hod. dne následujícího odstranil plombu z železničního vagónu ve stanici Hostivice a ukradl 40 vánočních čokoládových kolekcí za 1900,- Kčs, má na vánoce vystaráno.

K vloupání do osobního automobilu Š 135 Favorit došlo na sídlišti Na pískách. Majitel měl auto zaparkované přímo před domem. Pachatel v době od 2. hodiny do 11.15 hod. dne 2. 10. 1992

vypáčil zámek u zadních dveří a z vozidla ukradl autorádio včetně 2 reproduktorů, karton cigaret a osvědčení o technickém průkazu vozidla. Majiteli způsobil škodu za 10 000,- Kčs.

K dalšímu vloupání do os. automobilu zn. VAZ 2105 hostivického občana došlo v Úhonicích, dne 3. 10. 1992. Pachatel rozbil skla pravních zadních dveří a odcizil peněženku s 500,- Kčs, osobní doklady a dvě zpětná zrcátka. Policisté z Berouna a Hostivice záhy zjistili pachatele. Byl jím 23 letý občan z Nenačovic. Odcizené věci byly u něho nalezeny a vráceny majiteli.

K dalšímu vloupání do rybářské buňky s občerstvením u rybníka Strnad došlo od 19.30 hod. dne 30. 9. do 9. hodiny 3. 10. 1992. Pachatel vypáčil visací zámky mříží, vypáčil vstupní dveře do skladu stánku a ukradl a poškodil rybářské pruty a navijáky, Rybářům způsobil škodu za 17 700,- Kčs.

Z parkoviště před restaurací FONTÁNA zmizel os. automobil Š 100 L modré barvy. Stalo se v době od 15.00 dne 4. 10. do 19.30 hod. dne následujícího.

Vloupání do kanceláří St. statku Jeneč se odehrálo v rozmezí od 15.30 hod. 2. 10. do 6.10 hod. 5. 10. 1992. Pachatel rozbil okno u jedné z kanceláří, vylomením vložky FAB u dveří se dostal na chodbu, zdoláním dalších vložek FAB u mříže i dveří do další kanceláře, v níž vypáčil dveře pancéřové skříně. Zde našel klíče od trezoru, ze kterého pak odcizil 66 000,- Kčs.

Znovu chuť na sladké měl zřejmě zloděj, který v době od 22. hod. 1. 10. do 15. hod. dne 4. 10. 1992 na železnici po odstranění plomby z chladírenského železničního vagonu ukradl 9 kartónů oplatek FIDORKA a 14 kartónů sušenek DISCO, celkem za 2 244,- Kčs.

Pachatelem vloupání do restaurace FONTÁNA, ke kterému došlo 24. 9. 1992 byl policií zjištěn 2x soudně trestaný 24 letý Š. B. ze Starých Litovic.

A. K.

T O J E P Ř Í S L O V Í , N I K O L I V
P O V Z B U Z E N Í D E L I K V E N T Ů M

Kdo nemá kuráže, nic nedokáže.

ŘÁD POLICEJNÍ

VI. Různá opatření veřejná a všeobecná

Zakázáno jest:

- Tropiti povyk ve dne nebo v noci a rušiti vůbec klid občanstva, hráti po 9. hodině večerní na hudební nástroje na místech veřejných i v soukromých bytech tak, aby se to ulicemi rozléhalo nebo sousedstvo z klidu rušilo ...
- Týrati zvířata a dobytek, zvláště surově je bít, nakládati příliš mnoho na vozy aj.
- Žebrati po obci, potulovati nebo povalovati se bez zaměstnání po ulicích a vůbec obtěžovati jakkoli obecnstvo.

Řád policejní, z něhož výše citujeme, vydalo Obecní zastupitelstvo v Litovicích právoplatným usnesením ze dne 6. května 1938. Některá zajímavá ustanovení řádu čas od času zveřejníme, vždy na konci rubriky Z policejních deníků.

ZNOVU SEMAFOR

Počátkem října si neutěšená dopravní situace v našem městě vyžádala další oběť. Na přechodu před samoobsluhou byla sražena projíždějícím autem paní Šroubková a na následky zranění posléze zemřela. A tak se ptáme jménem všech, kteří demonstrovali před radnicí: "Kdy už konečně bude v Hostivici onen slibovaný semafor?"

Ladislava Chomiaková
Jan Hlaváček
Martina Hlaváčková

ČTENÁŘSKÉ POSTŘEHY

Ač není Deutsch und Mayer
jen pouhý Zimmer-frei-er,
za češtinu se stydí
a nezná české lidi.
Však za marku vám hbitě
snad vleze i do řitě.

ZE ŽIVOTA

Hostitel prohlašuje před svými hosty: "Když se ráno oholím, cítím se hned o deset let mladší".

Jeho žena utrousí: "Kdyby ses raději holil večer".

PROČ REZIGNUJI?

Dne 8. 10. 1992 při zasedání rady MÚ Hostivice jsem dospěla k definitivnímu rozhodnutí rezignovat na svoji funkci předsedy společenské komise i na členství v radě MÚ a v obecním zastupitelstvu. Zdůvodnila jsem je tím, že moje počínání se míjelo s úspěchem a výsledky nebyly adekvátní vynaloženému úsilí.

Ráda bych se omluvila svým voličům za to, že jsem zklamala jejich důvěru. Měla jsem dobrou vůli aktivně se zapojit a společně po celé volební období přispívat svou prací městu, ve kterém žijeme.

Naivně jsem doufala a věřila tomu, že zde bude dělný a tvůrčí kolektiv, který, přestože postrádá školení a dril komunistické totality, se bude snažit o to, aby se naše město postupně začalo měnit k lepšímu.

Nyní však zjišťuji, že pro tuto činnost dobrá vůle nestačí a že takové funkce si žádají větší odbornost, tvrdší povahu, široká ramena a silný žaludek. Víím, že problémů, které se nashromáždily, je mnoho a že jejich řešení není jednoduché.

A proto přeji radnici více pochopení pro přání občanů a schopnost určení jejich priorit, další mladé aktivní odborníky do jednotlivých odborů a funkcí, kteří budou schopni vzájemné spolupráce, a těm několika Don Quijotům, se kterými se nám dobře společně pracovalo, mnoho zdraví, síly a energie.

Marcela Kačerová

Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI

Jan Bereš	1944	15. 9. 1992
Josef Křivánek	1912	20. 9. 1992
Tomáš Málek	1920	2. 10. 1992
Jaroslava Karpíšková	1930	11. 10. 1992



PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA

Vítání malých občánků se konalo v pátek 23. října 1992. Městské kulturní středisko vyjadřuje poděkování firmě ROXY - samoobsluha v Litovicích, která dětem věnovala hezké dárky.

SŇATEK UZAVŘELI

PODĚKOVÁNÍ



Děkuji všem, kteří dne 25. září 1992 doprovodili na poslední cestě mého manžela, pana Josefa Křivánka.

Jiřina Křivánková

Děkujeme všem občanům, přátelům a známým, kteří se přišli rozloučit s naší maminkou, paní Boženou Šroubkovou, která byla 15. 10. 1992 uložena k věčnému spánku na je-nečském hřbitově. Jménem pozůstalých:

Jiřina a Josef Materankovi
dcera s manželem

VZPOMÍNKA



Dne 28. 11. 1992 uplynou 2 roky, kdy nás navždy opustil náš manžel a tatínek, pan Oskar Máj. Stále vzpomínají manželka a dcery Romana a Radka s manželem.

Májová Jaromíra

Dne 5. prosince 1992 vzpomeneme 1. výročí, kdy nás navždy opustil náš drahý manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan Jaroslav Doubrava. Vzpomeňte s námi.

Děkuje manželka s dětmi

KULTURNÍ POŘADY



MUDr. Jiří Vácha srdečně zve všechny občany na další přednášku o alternativní medicíně, tentokrát na téma:

Z D R A V Í A S T R A V A I I .

ve středu 18. listopadu 1992 v 19.00 hodin v Dělnickém domě.

Lubomíra Brabce a Vítězslava Drápala

se koná ve středu 25. listopadu
od 19.00 hodin v hale zámku.
Srdečně zveme všechny příznivce krásné hudby.

V á n o ě n í k o n c e r t

"Vánoční hudba staré Evropy a vánoční hudba
starých českých mistrů"

v podání

PRAŽSKÉHO ŽESTOVÉHO SOUBORU

a r e c i t a c e básní Jaromíra Erbena a
Jakuba Arbesa v přednesu Ludmily Benešové

se uskuteční v sále Dělnického domu v pátek
11. prosince 1992 od 19.30 hod.
Předprodej vstupenek: Městské kulturní středisko

T a n e ě n í k u r s y

Máte-li zájem o lekce p o k r a ě o v a c í c h
tanečních kursů pod vedením tanečního mistra
ing. Pavla Kojetína, přihlaste se v Městském
kulturním středisku Hostivice, tel.395 297 1.39

KINO



Prosinec

- | | | |
|----------|----------------------------|-------------|
| 1. | Addamsova rodina | USA |
| 4. | Mrazivá vášeň | USA |
| 5. | Černí baroni | ČR |
| 8. | Renegáti | USA |
| 11., 12. | Pretty woman | USA |
| 15. | Pažbou do zubů | Francie |
| 18., 19. | Vetřelci I. | USA |
| 22. | Zavři mé oči | V. Britanie |
| 25., 26. | Podnikavá dívka | USA |
| 29. | Psychopat ze San Franciska | USA |

Změna programu vyhrazena.

Vydává: Hostivické kulturní středisko
Řídí: Redakční rada: S. Plicka /předseda/,
M. Zvara, A. Tejnor, K. Šícha, J. Šarše,
J. Stejspal, J. Pergl, E. Hrbková
ilustrace: V. Stanislav

Vedoucí redaktor: A. Křížková

Otištěné názory nemusejí být totožné se stano-
viskem redakce. Uzávěrka 24. dne v měsíci.

Tiskne: EDITPRESS Rudná

Předáno do tisku: 4. 11. 1992 cena: 2,- Kčs



Firma P L A S

hledá k odkoupení p o z e m e k o rozloze
2-5 tis. m² k výstavbě výrobní haly pro účely
nehlučné, ekologicky nezávadné výroby.
Nabídky na adresu: Cihlářská 490, Hostivice
tel. 395 294.

Ve výstavních prostorách v přízemí zámku bude
v předvánočních dnech uspořádána

PRODEJNÍ VÝSTAVA STŘEDOČESKÝCH VÝTVARNÍKŮ

spojená s nabídkou knih a gramodesek.
Datum otevření výstavy a zahájení prodeje
bude oznámen na vývěsních tabulích.

P R O D E J DROGISTICKÉHO ZBOŽÍ, KERAMIKY,
PUNČOCHOVÉHO ZBOŽÍ s předpokládaným rozšířením
sortimentu zahájila paní EVA K U N S T O V Á,
K nádraží 48, Hostivice.

O t e v ř e n o :

Po., Út., Čt., Pá. - 16.30 - 19.00 hodin
Sobota - 9.00 - 12.00 hodin.

T A U R U S ' 9 3

Oblastní katalogy služeb - region Rudná a okolí
(včetně Hostivice)

Objednávka a prodej: Agentura TAURUS
Štefánikova 491, Rudná u Prahy
tel.: 0311/95679

cena: 25,- Kčs

NAVŠTIVTE VZORKOVOU PRODEJNU

r a t a n o v é h o n á b y t k u !

Dále nabízíme široký výběr švédských žaluzií,
hliníkových i textilních.

Otevřeno: Út. - Pá.: 10.00 - 12.00 hod.

So.: 8.00 - 11.30 hod.

Hostivice, Čs. armády 1052